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Problema 1 (Valor 0.75) Escreva a série de Fourier da função f : R −→ R 2π–periódica, ı́mpar
e tal que

f(x) = α + βx , 0 < x < π .

Problema 2 (Valor 1.75) Seja α, β e γ números reais e n um inteiro. Encontre a solução c =
c(t) da equação diferencial ordinária

c̈+ n2c = γe−t, t > 0,

que satisfaz c(0) = α e ċ(0) = β. Para isso, escreva

c(t) = a cosnt+ b
sinnt

n
+ Ae−t = chom(t) + cpart(t)

e resolva para A, a e b em termos de α, β, γ e n.

Problema 3 (Valor 3.5) Determine a solução do PVIF não-homogêneo pelo método de variação
dos parâmetros:

utt − uxx = 0 , t > 0 , 0 < x < π

com
u(t, 0) = e−t , u(t, π) = 1 , t > 0

e
u(0, x) = ut(0, x) = 0 , 0 < x < π .

Roteiro: Escreva a solução do PVIF original u(t, x) = v(t, x) + w(t, x) onde w satisfaz um PVIF

com condições de fronteira homogêneas. Resolva o novo PVIF para w(t, x) =
∞∑
n=1

cn(t) sinnx com

os cn determinados com o aux́ılio dos Exerćıcios 1 e 2.

Problema 4 (Valor 4.0) (a) Calcule a transformada de Fourier χ̂b(ξ) da função χb(x) =
√
π/2

se |x| ≤ b e χb(x) = 0 se |x| > b. (b) Verifique que

U(t) =

∫ t

0

sin b(t− s)
b

H(s) ds

satisfaz U ′′+b2U = H com U(0) = U ′(0) = 0. (c) Utilize a transformada de Fourier (na variável
x), juntamente com os ı́tens (a) e (b), para obter a solução

u(t, x) =
v

2

∫ t

0

∫ x+v(t−τ)

x−v(t−τ)
h(τ, y)dydτ

do PVI de uma corda elástica infinita forçada:

1

v2
utt − uxx = h(t, x) , t > 0 , x ∈ R

com u(0, x) = ut(0, x) = 0, x ∈ R. (d) Calcule a solução do problema para h(t, x) = cos 2πωt.
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